

Előzetési díj helyben

Egész évre . . . 10 kor. — fill.

Egy óra . . . — , 90

Egy hétre . . . — , 20

~

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.

Fél évre . . . 7

~

Egyes szám . . . 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.

~

Hirdetések ezm 8 fillér,
iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

~

Nyílt soronként 40 fill.

~

Fiziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával
a "SZÉKELYSÉG" lapkia Jávállalat.Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyíltéri díjak előre fizetendők

A tanulók előmenetele.

Az életbe mélyen bevágó és az ifjuság jövőjére sorsára messze kiható kérdéssel foglalkozott az országos középiskolai tanáregyesület. Az iskolai vizsgálatok és ezzel kapcsolatban a tanulók osztályozásának kérdését vitatták meg.

Mindenki, aki valaha az iskola padján ült, nagyon jól tudja, hogy mily keserű órákat szerez a tanuló ifjuságnak és nem kevésbé a tanárságnak az osztályzatok megállapítása. Hiszen ha valakinek maradt keserűség a lelkében az iskola és a tanárság iránt és ha nem gondol hálával azokra, akik tanították, úgy bizonyára leginkább az osztályozás idézte azt elő. Hány ifjunak döntötte el már sorsát egy-egy igazságtalan, vagy legalább annak vélt székunda. Szó sincs róla, nem minden tanuló kaphat jó bizonyítványt és míg iskola lesz, mindig lesznek olyan diákok is, akik akár gyenge tehetségükkel fogva, akár hanyagságból nem fognak megfelelni és ezeknek rossz osztályzatot kell majd adni, szükséges azonban, hogy az osztályzás megállapításánál a tanuló érezze, hogy a tanár nem bírskodni akar felette, hanem nevelni akarja őt. Szükséges továbbá a vizsgát és az osztályozást olyanképpen berendezni, hogy az ne legyen nyílg a tanárságra. Nagyon helyesen ajánlották tehát, hogy a tanulók buktatásánál a felelősséget ne csak egy tanár viselje, hanem a gyengébb tanulókat egy több tagból álló bizottság vizsgálja meg és döntsön a tanulók előmenetele fölött. Így legalább az illető tanárnak lelkiismerete is meg lesz nyugtatva és a rossz osztályzatot kapott tanuló sem fogja a hibát másban kereshetni.

Nagyon helyesnek tartjuk továbbá a tanárságnak azt a határozatát, hogy a tanulók előmeneteléről szóló értesítőt nem minden harmadban, hanem fél-évenként adják ki. Hiszen — mint

nagyon helyesen jegyezték meg — a jó tanulónak nem kell gyakran bizonyítani, hogy megfelel kötelezettségeinek, ellenben a rossz tanuló szülőit az eddiginél gyakrabban kell figyelmeztetni, hogy gyermekét jobban serkentse a tanulásra. Már csak azért is meg kell szüntetni a harmadévi értesítőket, mert ezek kiadása összeesik a legnagyobb ünnepekkel, a karácsonnyal és húsvétal, pedig bizony-bizony az értesítők gyakran elrontják a család ünnepét, már pedig ez nem állhat az iskola érdekében.

Kívánatos volna, hogy a tanárok határozatai az életben minél hamarabb megvalósuljanak és ezáltal az iskola közelebb hozassék a családhoz, melytől az utóbbi időben — nem akarjuk kutatni kinek hibájából — oly nagyon eltávolodott.

M-p.

Elnöki megnyitó és beszámoló

a m.-vásárhelyi Székely Társaság tisztújító ülésén.

Tartotta: dr. Kőmész József, elnök.

M.-Vásárhely, 1903. jan. 6.

II.

Engedjétek meg, hogy én e bajnak ne lássam más okát, mint a következőket.

Felsorolom a hibákat, ajánlatokat teszek a javításra; azt hiszem megértjük egymást s elhárítjuk a veszelty.

Egyesületünk történelmi fejleményű, vagyis nem alkotott az előre megfontolt terv szerint (ez nem hibáztatás, ez a tény konstataciója) s így a kereteknek változni kell.

Családunk napról-napra nő, a házat bővíteni vagyunk kénytelenek.

Abban a sátorban, hol előbb 6—7 vidéki lelkes, de bohém zsumálista megtelepedett, abban a sátorban nem férhet el ma már 100 székely társasági tag, amely tagok között — hála a gondviselőnek — a társadalom minden osztálya képviselve van.

De midőn e körülménynek szociális szempontból (értve a szociálizmust a maga nemes jelentőségében) örvendünk, tudjuk azt, hogy törvényeinken változtatni kell s kell talán egy-két év múlva újra.

S ez nem hiba: örökre, vagy nagyon hosszú időre is alkalmas alapszabályokat alkotni nem lehet és nem is szükséges;

azoknak a viszonyok fejlődésével változni kell s én egyfelül nem tartom rossz jelenségnek, ha gyors egymásutánban többször is szükséges.

Bizassék meg az elnökség, hogy a legközelebbi ülések valamelyikére házszabály tervezetről gondoskodjék, amely házszabály, ha derogálna némely tekintetben az alapszabályoknak, ez utóbbiak is gyorsan vétesenek revízió alá és változtattassanak meg.

A hangulatot megfigyelve, főelvek lennének e munkálatoknál:

Két heti ülések helyett, havonkénti összejövetelek, de ragaszkodás az ülések eddigi formájához.

Gyűlések tárgyainak célszerű csoportosításával távolléti díjak törlése.

Pénzkezelés reformja.

Titkár vagy titkárok magasabb tiszteletdíja. Állandó iroda szervezése, stb. stb.

És e pontnál eljutottunk egy nevezetes kérdéshez.

Buzgó tagtársunk, dr. Sebess Dénes orszgy. képviselő, kinek lelkében mindegyre fogamzik meg egy-egy székely mentő gondolat s aki ezt megvalósítani is kész és erős, a napokban egy tervvel állott elő.

Hogy t. i. a székely egyesület, egy marosvásárhelyi székely iroda létesítésére 2700 korona segélyt adna.

A marosvásárhelyi Székely Társaságnak van körülbelül 1000 korona évi jövedelme ez idő szerint.

Megállott a napokban az eszünk, hogy miképp alkothatnánk társaságunknak egy irodát s ime itt a mentő eszköz.

Kérjük Sebess tagtársunkat stipulálja egy a tervezetet, hogy egy iroda legyen Marosvásárhelyt s akkor, ha nem is kér részt társaságunk a székelyegyesület adományából, segítve lesz a bajon. Ha egy titkár s egy kisebb javadalmazású másodtitkár, vagy írnök végezné a Sebess által tervbevetett teendőket s a Székely Társaság ügyeit, már mostani vagyonunk elég a kívánt szervezkedési célra; lesz díjazott munkaerőnk, lesz irodahelyiségünk, sokszorosító gépünk stb. stb. Ami különválva, mind bajjal és talán később lenne meg.

Kérjük erre tagtársunkat, hiszen épen ő volt az elnöke azon bizottságunknak, amely anyagi javulásunk eszközeit keresni ki volt küldve s ime most betöltheti részben ezen mandátumát is.

Én a magam részéről most is melegen üdvözlöm ezen intézményt, de hajlandó vagyok arra kérni Sebess barátunkat, tudassa, vajjon nem lehetne másképpen is

egyesíteni ezt a dolgot társaságunkkal.

Uj organizmus szervezését a székely ügyre Maros-Vásárhelyt én perhoreskálom mindaddig, amíg valaki meg nem győz, hogy társaságunk alkalmatlan ezen ügy felölésére. Perhoreskálom, mert újabb táp lenne ellenségeinknek. Széthuzást lát-nának a dologban. A többi Székely Társaságok kérdőjelle válnának s legalább is sok időbe kerülne, míg meglehetne győzni őket a dolog valódi állásáról.

Ha szervezetünk, még a czélbavett változtatások után is czélserűtlennek látszik az új ügy befogadására és megvalósítására. én alaptörvényeink változtatása nélkül hajlandó lennék bármely szervezeti módosításra.

Kérem méltóztassanak e felett tárgyszorozatunk rendjén tanácskozni és határozni. Az ülést megnyitom.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. január 9.

— **Szomorú farsang.** Vármegyénk egész területén igen szomorú hangulat uralkodik. Gazda, kereskedő, iparos és tisztviselő sereg kedvetlenül fogadta a beállott farsangot, mely időjárásilag a mily nedves, épen oly száraz — zsír tekintetében. A bő káposztatermelés mit sem ér, mert hiányzik a legfőbb szüksége: a sertéshus. Ezután még kevesebb lakzi lesz, s a vőfély urak rigmusos könyvtükből bátran kiörülhetik a sertéspecsenyére vonatkozó passzust, hogy:

„Ez azért rőfögött egész életében,
Mert nem vala szárnya földi édenében,
Tűrhető eledel, tessék hozzá nyulni,
Hiszen mibennünk ő kelme nem fog turni.“

... Bizony nem az! ... De hát a palacsinta, fánk, csöröge s több pompás farsangi sütemény hová lesz — zsír nélkül! ? ... Szó a mi szó, de itt komoly és szomorú a helyzet. Az egész vármegye összes községei zárva vannak. Sem szarvasmarhát, sem sertést vásárra hajtani, eladni nem lehet. Városunkban a sertéshus ára már kilónként 1 korona 20 fillerre hágott s ha ez az állapot még tovább is tart, emelkedésre számíthatunk. Vajjon nem lehetne-e az amugy is inséges vármegye lakosságának helyzetén olyaténkép segíteni, hogy a földművelésügyi miniszterhez felirjunk a törvényhatósági, vagy közigazgatási bizottság útján s azon községekből, melyek vesztmentesek, a vásárok megtarthatását — az 1881. évi VII. törvényezikhez kiadott 40000. sz. végrehajtási utasításnak kivételesen való ideiglenes hatályon kívül helyezésével — kérelmezni. Ez jelenleg vármegyénk közönségének a legégetőbb szüksége s hiszszük, hogy intéző köreink — ha konkrét esetekkel támogatott kérvény ér-

keznek be hozzájuk — mindent elkövetnének, a valóban szomorú állapot sürgős megváltoztatása érdekében.

— **Függetlenségi párt alakulása N-Enyeden.** Nagy-Enyed hazafias polgársága — úgy látszik — nem sokat remél a mai kormánytól és annak politikájától, mert óriási lelkesedéssel elhatározta, hogy a függetlenségi zászlóhoz szegődik s mint ilyen N-Enyeden függetlenségi pártot alakít. Megalakult az előkészítő bizottság, a mely ma küldte szét Erdély összes függetlenségi köreihez felhívását. A felhívást a következőkben adjuk: Polgártársak! A nagyenyedi „függetlenségi párt“ megalakul! Vasárnap (f. hó 11-én) d. u. 3 órakor tartja alakuló gyűlését a városháza közgyűlési termében. Felkérünk titeket, a kik hazánk és nemzetünk függetlenségét igazán óhajtjátok; s a dícső eszmét szívetek mélyén hordjátok: jöjjetek el és legyetek ott mindannyian, élő lelkesedéssel, jobb jövőbe vetett reménységgel! Az előkészítő bizottság.“

— **Issekutzot elfogták.** Köztudomásu, hogy Issekutz Gergely ker. kapitány váltóhamisítással vádoltván, még a nyár folyamán megszökött. A megugrott kapitányt mindenfelé körözték, azonban eredménytelenül. A fűtő azt beszélte, hogy Oláhországban tartózkodik. Azonban a honvágy haza csalta Issekutzot, a ki *Vizakunán* telepedett le. A bányában keresett alkalmazást s mint munkás felügyelő működött egészen addig, míg a körözés alapján az ottani esendőség le nem tartóztatta. Személyazonossága megállapítván, ma d. e. bezárlították a helyi kir. ügyészséghez.

— **A közigazgatás egyszerűsítése.** A vármegyénél, városnál ugyan csak megvannak akadva a közigazgatás egyszerűsítésének a végrehajtásával. Országszerte egyhangulag konstatálják már is, hogy a beállítandó új rendszer teljesen felforgatja a régi állapotokat s a helyett, hogy a közigazgatás oddigi ügymenetét egyszerűsítene, még jobban összekomplikálja s sokkal több munkát fog adni a közigazgatásnak, mint eddig volt. A többek közt ime egy egyszerű példa, a melyből mindenki igen könnyen meggyőződhetik állítáunk valódiságáról. Eddig, ha egy községből 10—20 embernek is került a dolga a vármegyházára, azokat elintézés után egyszerűen a kiadóban bepakolták egy nagy borítékba s visszaküldték a körjegyzőnek, vagy bírónak, kézbesítés végett. Most az új rendszer szerint minden egyes darabot külön kell borítékba tenni és külön kell megcímezni. Ez az eljárás eltekintve, hogy nagyobb kiadással is fog jární, roppant megszorítja a kiadó személyzet munkáját, egy, hogy mindenütt újabb segédszemélyzetet kell majd állítani. Ez csak egy miséria, de mint a közigazgatási tisztviselőktől halljuk, van száz

is, s ha sürgös revízió alá nem veszik a közigazgatás egyszerűsítését, egy év leforgása alatt annyi zavart és túlköltekezést fog előidézni, hogy bajosan fog reá még Széll Kálmán is gyógyító formulát találni.

— **Vészírek.** Háboru készül! Aggodalmat keltő híreket röpit világgá a táviró, fenyegetés érkezik innen is, onnan is. Igazában véve pedig azt sem tudják, hogy hol vetlobot a háboru fáklója. Csak sejtjük, hogy valami készül és ez a bizonytalan sejtetem a legtöbbit bizonyít. Melyik hatalom fogja dezavualni azt a rettenetes egyetértést, a mely a nagytatalmék között dühöng? Melyik oldalról riadnak meg a harezi kürtök, hol dördül el az első ágyulövés, amely megfogja reszkettetni Európa levegőjét, a mely talán jeladása lesz a hazug békében élő népek csatájának? Nem tudjuk, nem és nem. Pusztá sejtetem és kombináció. Lehet, hogy az imperializmus zászlóvivője, a hatalmas Anglia lép ki a splendid isolation bástyái mögül. Az sem lehetetlen, hogy a győzelmes diplomáciai körutra indult orosz birodalom lép a cselekvés terére. De még az sínesen kizárva, hogy a „beteg ember“, Törökország bontja ki még egyszer a proféta zöld selyem zászlaját... Ha pedig akár innen, akár onnan megindul a harc, ki állhat jót azért, hogy az érdekvédelemnek nevezett zsákmányolás szenvedélye más államokat is ne ragadjon el a véres harcok mezéjére?!

— **Deák táncztanfolyam.** Carbone János, a városunkban előnyösen ismert táncztanár folyó hó 12-től kezdve a főtéri „Apolló“ teremben hat hétre terjedő táncztanfolyamot nyit. A táncztanítás a berlini tánczművészeti akadémián elfogadott legújabb módszer szerint történik, különös tekintettel a testnek esztetikai kiképzésére. A régi és legújabb tánczok vannak a műsorba fölveve. Tánczórak hetenkint háromszorszor (kedden, csütörtökön és szombaton) 6—8 óráig. Tandij 8 forint. Beiratkozni lehet Reichardsparg J. és társa, Temesvári M. könyvkereskedésében és Carbone táncztanárnál Borsos Tamás utca 11 sz. alatti lakásán.

— **Többhezörös tolvaj.** A m. sámsondi esendőrörsnek sikerült kézrekerítenie egy többhezörös tolvajt a Pongrácz János, m. pagocsaí illetőségű napszámos személyében. Ez az ember mindenütt lopott, a hol csak módját ejthette. A finánczoktól ellopott egy Werndl-féle fegyvert, városunkban pedig több vendéglőstől emelt el egyet-mást. A tolvaj az ellopott tárgyakat értékesítette, a mennyiben olcsó szerrel tul adott rajtuk. Egy vásárlója aztán feljelentette a esendőrörsnek, a mely aztán kézrekerítette Pongráczot, a kit bekísértek a helyi kir. törvényszékhez.

— **Jótékonyág.** A Szegény Tanulókat segélyező Egyesület részére a mai

A világ legjobb varrógépei a valódi Singer gépek.

Könnyű járásukért és tartósságukért a legmesszebb menő jótállást vállaljuk. — Családi gépeket havi 3 forint, iparos gépeket havi 4 frt részletfizetésre adunk gyári árjegyzék szerint. Késpénzfizetés esetén 15% engedmény.

A legelőcsőbb Singer gép is alkalmas a műhímzés és művarrástara, melyre vevőinket ingyen oktadjuk háznál is.

Fischer Gyula és fiaí M.-Vásárhelyt,

A valódi Singer gépek főaktára.

napig adakoztak. A Pataki György szabó m. ivén: Kiss József kőfaragó 2 kor., ifj. Gáspár Gyula, Pataki György, Bustya N., Csekme Domokos 1—1 kor., Benő Bálint 60 fill., Vargha János, Jánosi József, Bajkó Lajos, Szöcs József, Aszalós Samu, Tamás László, Dósa Ferencz 20—20 fill. Összesen 8 kor. A helyi gyógyszerészeknél újvívi üdvözlők megváltásából 12 kor. 50 fill. Az összes adakozás 45 kor. 30 fill. Fogadják a nemes szívű adakozók az egyesület nevében hálás köszönetemet. Hartly János pénztáros.

— **Tűz.** Tegnap délelőtt könnyen végzetessé válható kéménytűz ütött ki Kovács Imre külsőkutás utcazi füstölőnél. A füstölendő husfélék gyultak meg egy oda esett szikrától. A melegségben megolvadt mintegy hat dísznőnek füstölendő része s a megolvadt zsír erősen kezdett égni. Csakhamar hatalmas lángnyelv futott ki a ház kéményéből. Ha a gyorsan odasiető tűzoltóság hamarosan el nem fojtja a tüzet, bizonyára porrá ég az egész épület és vele a szomszédos épületek.

— **Köszönet.** Farkas Adolfné elvesztett tárgyának megtalálásért N. N.-nek 1 koronát adományozott, ki is az 1 koronát a Szegény Tanulók Segélyező Egyesületnek adományozta, miért is ez uton hálás köszönetet mond az *Elnökség*.

— **Főtéri epizód.** A tegnapi estéli korzón egy ittas szolgáltegyen a régi Domokos felé szálloda előtt hangosan bizonyította, hogy ő német ember és be van rugva, s az ott elhaladó sétáló közönségnek rohant. A többek között egy közkatonát alaposan kezdett ölelgetni. Kedélyességének hamarosan véget vetett három ott termett rendőr s szépen a hűvösre kísérték. Most már elmélkedhetik a felől, hogy „miért is mozog a föld.”

— **Időjárás.** Január havára Meteor a következőket jóslja: Január havára jelzett időjárás csak lassan áll be, amennyiben december hónap 31. esomópontján, amidőn viharos szél, erős csapadék és eső volt, kitöréseknek kellett a Napon történniök, amelyek a hideg átlagos beállítását késleltetik. Ezen jelzett téli hideg időjárás az 5-iki esomópont hatása alatt az ezen és a 10-iki közötti időben jut maximális kifejlődésre és a 13-iki esomópontig tart, ha ezt a Napon átforduló foltok nem módosítják. E hónap változási esomópontjai: 2—5 6—10—13—20—25—28-ra esnek.

— **Büvész estély.** Érdekes és ritka szórakozást ígérő két estének nézünk elébe a Carmellini csodás ügyességű büvész vasárnapi és hétfői előadása alkalmával. Carmellini nem az a közönséges büvész, kiket közönségünk látott. Carmellini igen érdekes spirítuszai mutatványokat fog bemutatni, ki egyuttal gondolat olvasó és az ezermesterek doyenje. Előadásait az „Erdély” szálló teli kertjében tartja meg. Aki jól akar mutatni az, legyen ott.

— **Figyelemre méltó!** A téli időnyre a legjobb minőségű T E A R U M a legolcsóbb árban kapható a „Megyesfalvi Likőr, Rum- és Cognac-gyár” kizárólagos főraktárában Széchenyi tér 50. szám (Baruch ház) és nagy raktárában, Széchenyi tér 29-ik szám (a nagy mézártszék tőszomszédságában.) — Ugyanott szesz, közönséges pálinka, mindennemű finomított és édesített szesz italok, valódi *seprő és szilvapálinka*, háromszéki *fenyővíz* nagy választékban kapható. 12

— **Privát óra.** Egyetemi hangadó a Gélutáni órákban privát órákat ad — *mindkét nembeli* tanuló ifjuságnak. Czím e lap kiadóhivatalában.

— **Aki** előnyös áron igazán kényelmes és a legjobb minőségű anyagból szép, divatos cipőhöz akar jutni: forduljon a *Maros-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet*, mint az O. K. H. SZ. T. *bőrjárási szakcsoportjához*, mely e tekintetben teljes megelégedésre szolgálja ki. *Nem tetsző darabok még kívánatra sem adának ki*, hanem azok helyett *mások készíttetnek*.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük, hogy a helyi, mint vidéki n. é. közönséget, miszerint *férfi szabó dívat termünket* f. év nov. 15-én az újonnan épült Széchenyi-tér 39. szám alatt levő gr. Lázár palotának egyik bolthelyiségébe helyeztük át, hol is egy bel, valamint külföldi angol és skót szövetségű üzletekkel idényenként mindig a legdivatosabb nagyválasztékú raktárt tartunk és mindig a változó legújabb divat szerint mesteri szabással csakis első rangú munkások által elkészítve a legszebb és elegáns ruhákat szállítjuk t. megrendelőinknek. Midőn eme, valamint azon körülményre, hogy hitelképes egyéneknek előnyös feltételek alapján készséggel állunk rendelkezésükre, egyben legyen szabad készséges szolgálatainknak felajánlása mellett a n. é. közönség szíves pártfogását kérni. Tisztelettel *Erdész és Spitzer.* (13.) 25—30.

— **Ha ön butort akar beszerezni**, akár egyes darabot, akár egész szoba vagy teljes lakás berendezést, ne mellőzze ajánlatot kérni a *Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet faipari szakcsoportjának közös műhelyétől*, ahol nem tudatlan ifjuzatok, hanem a munkában megőre-áért, sok tapasztalattal és közügyességgel bíró önálló iparos férfiak — a szövetség tagjai — a legmagasabb igényeket is kielégítő esinnal, a legtartósabb kivitelben készítik el kívánt izlés szerint a butorokat. Szövetkezeti elv: *szoliditás, olcsóság, pontosság.*

Szerkesztői üzenet.

M. J. Gyulaférvár. Beküldött cikkeit a közlendők közé soroztuk. A napokban sorát ejtjük. Szívesen látjuk munkatársaink sorában. Üdv!

CSARNOK.

Egy halott az élők között.

(Beszély.)

— Minő kérdés ez Olivér?
— Hisz többé nem vagyok az, aki a temetőben voltam. Rejtélyes ismeretlen jövő-vény, kit ön valószínűleg egy mézesszavu kalandornak tartott, s kinek szavai rosszul estek az ön szívének, mely akkor egy boldog eszménykép után dobogott?

— Mylord! — szólt meghökkenve s elfordulva Alice.

— Ön könyez Alice, a könny megkönnyíti fájdalmait. Ne titkolja el, engedjen szabad folyást könnyeinek, önnek nincs miért rejtgetni fájdalmát és szerelmét. Oh én tudom Alice, — és becsülöm érte — hogy mennyire szereté O'Keary Regináld lovagot.

— Érdemes volt reá — mylord.

— És szereti őt most is?

— Regináld már nem él!

— Boldog ifju, kinek halála után e szemek könyeznek.

— Ő jó és nemeslelkű vala, épen mint ön.

A lordnak hízelt e hasonlítás, s kedves ámulattal hallgatá, midőn Alice az el-esett lovag hűségéről s tulajdonairól oly magaslatólalag beszélt.

— Nem fogom őt elfeledni soha! végzé beszédét, mire a lord keserűen válaszolá:

— Ez szép öntől Alice . . . hanem lovaink már türelmetlenek . . .

Néhány percz mulva eltűntek a völgyi fák között.

V.

Vannak boldog emberek, kiknek a sors a mennyország üdvéből már itt e földön előlegez.

A fiatal lord most oly boldog embernek képzelé magát.

Napjait a szép Alicevel tölté, együtt lovagoltak, zongoráztak, lerajzolták egymás arczképet, s olvassák a költők dalait.

Mind ezek igen növelik a képzelmet és a szív érzéseit.

Egy nap Olivér ismét hosszú utjáról beszélt.

— Ne menjen ön koletre Olivér, ne hagyjon el minket!

Alice ezt oly kedvesen kéré, hogy Olivér azonnal elfeledte a pálmafákat, Persepolis romjait, a gulákat s az örök felhőtlen képet.

Alice vonzalma mindig nőtt.

Azonban számtalan apró figyelem, melylyel a lord elhalmozá, nemes lovaghoz illó viselete, s végre atyja szavai meggyőzők, hogy e szerelem rá nézve — maga a boldogság.

(Folyt köv.)

Az újévre

melynek liter-jét 60 kérért mérem ki.

a Bucher Károly-féle kitünő agárdi rizling boraimból a sajtólást csapoltam meg,

Sütődémbe finom vajás kalácsok megrendelhetők 20 krtól 50 krtig.

Sütődém részére naponta 50 liter jöminőségű tejet és nagyobb mennyiségű vaját keresek.

Tisztelettel

Hofman Károly

üzletei Szt-Miklós-utca 9. sz.

Schnitzer Jakab Fiai könyvkötők és díszmű készítőik Maros-Vásárhelyt.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

könyvkötészetünkben

(Főtér, a mészárosok udvarán) mindennemű e szakmába vágó munkák, a legegyszerűbb fűzettől a legfinomabb díszkötésig; valamint díszmunkák, női kézi munkák is a legtisztább kivitelben, olcsón és pontosan eszközöletnek.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve vagyunk teljes tisztelettel

Schnitzer J. Fiai

könyvkötők és díszmű készítőik
17 8—0 Marosvásárhelyt.

Egy jóforjalmu süttőde üzlettel együtt *azonnal kiadó.* Értekezhetni lehet Ökrös Péternél, Szentgyörgy utca 117. szám alatt. 19 2—12

— **A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet,** mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet t. *szabóipari szakcsoportjánál* rendelje ruháját az, aki jutányos áron divatos, tartós s elegáns szabásu, szép ruhát óhajt készíttetni. *Lovagló nadragnak való szövetek nagy választékban.*

Hirdetmény.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 1903. január hó 1-től kezdve a nálam levágandó marha-, borju- és sertéshus árait osztályoztam, és pedig:

Marhahus.

I. osztályu fersály bélszín	44 kr.
II. " " " " " "	40 kr.
Szegy " " " " " "	32 kr.

Borju husok.

I. osztályu fersály bélszín	44 kr.
II. " " " " " "	40 kr.
III. " " " " " "	36 kr.
Becsinálnak való	28 kr.
Gulyásnak való	24 kr.

Szopó borju.

Eleje " " " "	50 kr.
Hátulja " " " "	60 kr.

Sertés hus.

Kilónként " " " "	50 kr.
Karély, bélszín fersály	52 kr.
Tisztított bélszín nyomtatás nélkül " " " "	80 kr.
melyből kilónként is szolgálók.	

Továbbá ajánlom a nagyérdemű közönségnek tisztán kezelt mindennemű friss füstölt hus-neműimet is.

6

Kiváló tisztelettel
Rényi János.

Hülesből eredő bántalmak ellen (köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar és lábfájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkinosabb fájdalmat is megszünteti. — Ára 1 és 2 kr.

Grdélyi fogcsepp, a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban. Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszerár. 5

Hirdetéseket

lapunk kiadhivatala olcsó árban felvesz.

Székely tűzifa raktár!

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz. a. raktárból minden időben **100 kiló kitünő száraz, rövidre vágott**

TÜZIFÁT

pontosan, hiánynélkül kimérve, házhoz szállít **80 kr-ért**, valamint a raktárból kismértékben is kiad.

Megrendeléseket *Gyulai Testvérek* üzlete is elfogad. Telefon szám 143. (4)

— **A hosszú téli esték** a legalkalmasabbak, hogy a tavasz nyíltával megkezdendő építkezéseinkhez terveket készíttessünk. Mindenki saját érdekében eszelel, ha szándékolt építkezéséhez *terveket és költségvetést* kér a *Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet építő ipari szakcsoportjától*, mely olcsó, szép és kifogástalan építkezéseiről ismeretes.



Telefon 150. szám.

Köszén és Coaks

(házhöz szállítva)

szobafűtésre.

Diószén 100 kiló
Koczka szén 100 kiló
Darabos szén " " " " " "

Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.

A fenn említett szenek teljesen pormentes állapotban!

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrói kovács szén.

50% megtakarítás!

Füst és szagmentes!

Tisztelettel

37—0.

(1.)

Kornhäuser Szidor.

Hirdetmény.

Felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét a Kossuth Lajos utca 19. sz. a. *vendéglő helyiségünkbe* árusítandó

asztali- és csemegeborainkra.

1 liter finom vegyes b.-madarasi	44 kr.
1 " " " egerszeji rizling	60 kr.
1 " " " carbenet	60 kr.
1 liter finom ráczürmös	50 kr.

A nagyérdemű közönség pártfogását tisztelettel kéri

2 42—0

Petri Zs. és Társai

Olcsó tűzifa!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az **EMMER ADOLF** üzegtől átvett *felső vasut mellett*

tűzifa telepemen

kitünő száraz bükk és hántott fiatal eserefat árusítok el a következő áron: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhöz szállítva. Egész kocsis rakomány **60 frt** szintén házhöz szállítva. Telefon sz. **147.**

3

Becsés pártfogást kér
Schwartz Mendel.